

Εργαζόμενοι εκτέθηκαν σε επικίνδυνη ακτινοβολία

Δύο εργαζόμενοι εκτέθηκαν σε επικίνδυνη δόση ακτινοβολίας την Παρασκευή στη μοναδική εγκατάσταση πυρηνικής ιατρικής της Αυστραλίας, στο Lucas Heights της Νέας Νότιας Ουαλίας, καθώς επεξεργάζονταν φάρμακα. Σύμφωνα με αποκλειστικό ρεπορτάζ του Guardian, έχει ξεκινήσει επίγεια έρευνα.

Ο Αυστραλιανός Οργανισμός Πυρηνικής Επιστήμης και Τεχνολογίας (ANSTO) επιβεβαίωσε ότι αργά το βράδυ της Δευτέρας σταμάτησε να παράγει Μολυβδαίνιο-99 (Mo-99) μετά από ανίχνευση μόλυνσης έξω από μια δεξαμενή. Το Mo-99 είναι το γονικό ισότοπο του Technetium-99m, το οποίο χρησιμοποιείται σε νοσοκομεία και κέντρα πυρηνικής ιατρικής για τη διάγνωση ποικίλων παθήσεων καρδιακών και μυοσκε-



λετικών, όπως και παθήσεων των πνευμόνων και άλλων οργάνων.

Ένας εκπρόσωπος του ANSTO δήλωσε ότι το προσωπικό προστασίας από την ακτινοβολία παρακολούθη-

σε τρεις εργαζόμενους, δύο από τους οποίους είχαν δεχτεί δόση ακτινοβολίας «πάνω από το νόμιμο όριο». «Οι πρώτοι υπολογισμοί δείχνουν ότι η δόση ακτινοβολίας που δέχτηκαν

δύο από τους εργαζόμενους, κατά την επεξεργασία φαρμάκων, ήταν ισόδυναμη με εκείνη μιας συμβατικής ακτινοθεραπείας» δήλωσε ο εκπρόσωπος.

«Ένας γιατρός από τον χώρο εργασίας θα συνεχίσει να παρέχει συνεχή παρακολούθηση και οι τρεις εμπλεκόμενοι εργαζόμενοι λαμβάνουν συνεχή υποστήριξη από τον ANSTO. Οι ζωτικές προμήθειες του πυρηνικού φαρμάκου Μολυβδαίνιου-99 παράγονται σε εναλλακτικές εγκαταστάσεις στον ANSTO, ενώ η έρευνα βρίσκεται σε εξέλιξη».

Η εκτιμώμενη δόση της ακτινοβολίας, στην οποία εκτέθηκαν οι εργαζόμενοι, θα επιβεβαιωθεί τις επόμενες εβδομάδες. Το περιστατικό συνέβη δύο μόλις εβδομάδες μετά την έγκριση που έλαβε ο ANSTO για πλήρη εγχώρια παραγωγή.

Το ABC αντεπιτίθεται νομικά στην Αυστραλιανή Αστυνομία



Σύμφωνα με δικαστικά έγγραφα, αξιωματικοί της Αυστραλιανής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας (AFP) έκαναν έρευνα στην έδρα του ABC στο Σίδνεϊ αναζητώντας στοιχεία –συμπεριλαμβανομένων δακτυλικών αποτυπωμάτων– προκειμένου να αποδείξουν ότι ο δημοσιογράφος του ABC Dan Oakes είχε διαπράξει τα ποινικά αδικήματα της παραλαβής κλεμμένων προϊόντων και της παράνομης απόκτησης στρατιωτικών πληροφοριών.

Η επιδρομή της AFP στις 5 Ιουνίου σχετιζόταν με μια σειρά ιστοριών που βγήκαν στον αέρα από τον Oakes και τον παραγωγό Sam Clark, γνωστές ως Αφγανικά Αρχεία. Οι ιστορίες περιγράφουν λεπτομερώς τις υποτιθέμενες παράνομες δολοφονίες άοπλων ανδρών και παιδιών από ειδικές δυνάμεις της αυστραλιανής

στρατιωτικής ελίτ στο Αφγανιστάν και βασίστηκαν σε εκατοντάδες σελίδες εγγράφων που είχαν διαρρεύσει.

Το ABC ξεκίνησε τη Δευτέρα μια νομική αμφισβήτηση του εντάλματος που χρησιμοποιήθηκε, ζητώντας από το Ομοσπονδιακό Δικαστήριο να δηλώσει ότι το ένταλμα ήταν άκυρο κι ότι η έρευνα και η κατάσχεση περισσότερων από 80 στοιχείων, σχετικών με τα «αφγανικά αρχεία», ήταν παράνομες. Το ABC επιδιώκει επίσης δικαστική εντολή που να περιορίζει την πρόσβαση της AFP σε οποιοδήποτε από τα κατασχεθέντα υλικά, καθώς να του επιστραφούν αυτά άμεσα. Η αίτηση στο Ομοσπονδιακό Δικαστήριο αναφέρει ότι «τα Αρχεία του Αφγανιστάν αποτελούν αναφορές σχετικές με κυβερνητικά και πολιτικά θέματα με ύψιστη δημόσια σημασία. Οι πηγές

πληροφοριών που χρησιμοποιήθηκαν κατά την προετοιμασία των Αρχείων του Αφγανιστάν περιελάμβαναν πληροφορίες που παρείχαν στον Oakes οι πληροφοριοδότες, με την προϋπόθεση να μην αποκαλυφθεί η ταυτότητά τους». Η αίτηση υποστηρίζει ότι οι όροι του εντάλματος ήταν υπερβολικά ασαφείς και γενικοί κι ότι η απόφαση έκδοσής του ήταν «νομικά παράλογη», καθώς και η εκτέλεσή του από την AFP, εξαιτίας της «σπουδαιότητας της προστασίας των πηγών» και του «δημόσιου συμφέροντος που υπηρετεί η ερευνητική δημοσιογραφία, όπως και της συνταγματικής ελευθερίας για λογική συζήτηση των κυβερνητικών και πολιτικών ζητημάτων».

Η ακροαματική διαδικασία αναμένεται περίπου στα τέλη Ιουλίου ή στις αρχές Αυγούστου.

Κυβερνητική χρηματοδότηση για τα άστεγα παιδιά της Καμπέρα

Η κυβέρνηση της Καμπέρα θα χρηματοδοτήσει για πρώτη φορά καταλύματα έκτακτης διαμονής για παιδιά τα οποία φεύγουν από το σπίτι τους λόγω σοβαρών οικογενειακών προβλημάτων. Κατά τους επόμενους 12 μήνες θα δαπανηθούν 480.000 δολάρια για να επιτρέψουν στις υπάρχουσες υπηρεσίες να ανοίξουν τις πόρτες τους σε νεότερα παιδιά, κυρίως μεταξύ 12-15 ετών, και να χρηματοδοτήσουν την έρευνα και την ανάπτυξη του προγράμματος. Η απόφαση αυτή αποτελεί ανακούφιση για τους εργαζόμενους του κλάδου που βρίσκονται στην πρώτη γραμμή και προσπαθούν να βοηθήσουν οικογένειες κι απελπισμένα παιδιά, με περιορισμένες επιλογές και πόρους.

Τα 480.000 δολάρια που υποσχέθηκε η κυβέρνηση της Καμπέρα θα διανεμηθούν με διάφορους τρόπους. Κατ' αρχάς, 90.000 δολάρια θα πάνε στο πρόγραμμα Conflict Resolution Services Family Tree House για την παροχή θεραπευτικών υποστηρικτικών μέσων, όπως η οικογενειακή διαμεσολάβηση, προκειμένου να αποτρέψουν τα παιδιά από την αρχή να εγκαταλείψουν το σπίτι τους. Στη συνέχεια, 85.000 δολάρια θα διατεθούν τόσο στην Woden Community Services όσο και στην Northside Community Services για να αναλάβουν περισσότερες υποθέσεις. Ο Συνασπισμός Νέων της Καμπέρα θα λάβει 180.000 δολάρια για να αναπτύξει και να σχεδιάσει ένα υπό εξέλιξη μοντέλο φροντίδας ειδικά για την περιοχή, μετά από τη δωδεκάμηνη δοκιμή. Ωστόσο, απομένουν μόνο 40.000 δολάρια για αντιμετώπιση κρίσεων και βραχυπρόθεσμη στέγαση, δηλαδή κρεβάτια, τα οποία θα παρασχεθούν από τη Marymead με αμοιβή.

Η Υπουργός Παιδιών, Νέων και Οικογενειών της Καμπέρα, Rachel Steven-Smith, δήλωσε ότι οι δαπάνες για τη χρηματοδότηση της έρευνας και της ανάπτυξης του προγράμματος ήταν απαραίτητες, προκειμένου να υιοθετηθεί ένα σωστό μοντέλο αντιμετώπισης του προβλήματος. «Πρέπει πραγματικά να επικεντρωθούμε στην έγκαιρη στήριξη των παιδιών, των νέων και των οικογενειών που κινδυνεύουν να καταρρεύσουν» δήλωσε. «Είμαστε πραγματικά ανοιχτοί στο να δούμε ποιο θα είναι το καλύτερο μοντέλο για την Καμπέρα» είπε.